                                         Лабораторная работа № 4
              Определение КПД при подъеме тела по наклонной плоскости 
Цель: Убедиться на опыте в том, что полезная работа, выполненная с    помощью  простого  механизма (наклонной плоскости) меньше полной.
Приборы и материалы: 
доска, динамометр, линейка, брусок, штатив с грузом
Ход работы: 

1) начертите в тетради таблицу  

	№
Опыта
	Высота наклонности h m
	Сила тяжести

F1, H
	Работа совершаемая при поднятии бруска по вертикали (полезная работа)

A1=F1*h,Дж
	Длина наклонной плоскости

L,м
	Сила тяги

F2,H
	Работа, совершаемая при движении бруска по наклонной плоскости (полная работа)

A2=F2* L,Дж
	КПД
n=       *100%

	
	
	
	
	
	
	
	


2) Установите доску наклонно с помощью штатива.
3) Измерьте высоту h и длину L наклонной плоскости.
4) Динамометром измерьте силу тяжести бруска F1.
5) Прикрепив к бруску динамометр, равномерно двигайте брусок вверх по наклонной плоскости. Измерьте силу тяги F2.

6) Вычислите работу при подъеме бруска на высоту h, по вертикали и работу при подъеме этого бруска на ту же высоту по наклонной плоскости длинной L.
7) Вычислите КПД наклонной плоскости.

8) Результаты запишите в таблицу.

9) Опыт повторить, изменив высоту наклонной плоскости.

10) Сделайте вывод.
